

全国劳模先进事迹 宣讲活动走进安康

本报讯(记者 黄慧慧 实习生 陈涵雷)5月23日,全省工会宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国劳模先进事迹宣讲活动走进安康,市委常委、组织部部长韩晓晖与宣讲团成员座谈交流,省总工会党组成员、副主席王永岗,市人大常委会副主任、市总工会主席赵立根,安康职业技术学院党委书记陈文斌,院长张东红分别参加座谈或宣讲报告会。

宣讲报告会上,王永岗带领大家共同学习了习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神。王永岗、李娟、杨茂胜、豆河伟、张烈霞5位全国劳动模范依次登台,用最质朴的语言、最真挚的情感,讲述了在各自岗位上默默奉献、追求

卓越的奋斗故事,诠释了“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神。全市各级劳模工匠、技术能手代表、新业态劳动者等各行各业职工代表,学生以及工会干部等近700人现场聆听宣讲。

赵立根要求,全市广大职工群众要以劳模为标杆,立足本职岗位,努力学习新知识、掌握新技能、创造新业绩,在推动安康经济社会高质量发展的实践中实现人生价值。全市各级工会组织要把劳模宣讲活动作为加强职工思想政治引领的重要举措,广泛开展有特色、接地气、入人心的宣传宣讲,让劳动精神、劳模精神、工匠精神深入人心。希望广大青年学子能够以劳模为榜样,刻苦钻研科学文化知识,全面提升个人综合素质,勇担民族复兴重任,争做新时代的杰出青年。

青年“点单”夜校“下单”

青春课堂成育才摇篮

通讯员 邓永新

5月21日下午,共青团汉阴县委员会微信公众号编辑刘德华,正在翻看自己在汉阴县青年夜校学习时记录的笔记内容,反复揣摩专业记者介绍的摄影技巧。

“以前我不会拍摄会议和活动照片,后期也不会根据细节挑选合适的照片。自从去年参加青年夜校学习后,我掌握了很多好方法,会议摄影和挑选照片方面的难度就降低了很多。”刘德华说。

刘德华所说的青年夜校去年10月份开办,当时共青团汉阴县委员会联合县委党校、县文学艺术联合会等部门,在各镇机关单位和中小学校广泛开展问卷调查,引导青年干部根据自身能力提升方面的需求“点单”,青年夜校根

据青年干部的需求“下单”,有针对性地开设书法、手机摄影和短视频制作、国画等8门公益培训课程。

据共青团汉阴县委员会书记杨雅雯介绍,青年夜校的培训师是各行各业中精心选拔的业务骨干,为青年干部提供专业指导。为了不影响青年干部的业务工作,青年夜校开课时间确定为每周星期二和星期三晚上7点。考虑到培训所需相关设备和场地,青年干部参加培训出行距离等因素,培训地点分别选择在设备场地齐全且距离适中的县委党校、第二高级中学、县中医医院、县职教中心等。

去年10月17日晚上7点,汉阴县青年夜校在县中医医院正式开班。开班当天,来自县融媒体中心的专业记者介

绍了会议摄影技巧。

当专业记者用幻灯片展示优秀的会议和活动照片时,刘德华说自己才发现拍照不只是按下相机快门的一个动作,而是要留意很多细节,比如说会场要拍摄中近三类照片,不能漏拍会场会标,还要注意拍摄对象的坐姿、表情、神态等细节。

下课之后,刘德华根据专业记者的现场讲解,把自己的家人和单位同事当做拍摄对象反复练习拍照,直到拍出了效果最好的照片。自从参加青年夜校的培训以后,刘德华的会议摄影技术逐步提高。他主动参与5场全县大型会议、15场大型户外活动和比赛的新闻摄影工作,本单位的日常会议学习、主题党日等活动,他都主动拍摄照片,力争把

在青年夜校中学到的知识和技巧运用到实际工作中。

据杨雅雯介绍,汉阴县青年夜校已经完成了一期三个月的培训工作,累计报名的青年干部人数达443人,参加培训总人数达1600人次,受到了全县青年干部的一致好评。目前,共青团汉阴县委员会正在和其他部门密切配合,积极筹备新一期的培训工作,相关部门已经帮助问卷调查、走访座谈等方式,了解青年干部的培训需求。此外,共青团汉阴县委员会还会根据青年干部培训需求适当增加培训项目和培训人数,选拔更多业务骨干参与青年夜校培训,让青年夜校真正成为青年干部的技能加油站。

市供销社扎实推进农村 假冒伪劣产品食品集中整治

本报讯(通讯员 罗丹)近日,市供销社深入各县(市、区)供销社直属企业、镇村基层社、包联企业及系统内超市、门店等产品食品经营场所开展实地检查,扎实推进农村假冒伪劣产品食品集中整治,切实保障农村产品食品市场安全,维护消费者合法权益。

工作组围绕农业生产资料、产品质量、供销社自有品牌信誉、工作纪律监督等重点内容,聚焦消费量大的尿素、二铵等农资产品,方便休闲食品、酒水饮料、调味品、奶制品、肉及肉制品等进行详细检查。全面了解产品食品信息,查看进货台账,和系统经营主体深入交流做好产品食品安全供应保障的途径和措施。工作组要求,各县社要高度重视农村假冒伪劣产品

食品集中整治,将此工作与深化供销社综合改革、打造“三老”特产供应链紧密结合;要按照市供销社印发的《全市供销社系统假冒伪劣产品食品集中整治工作方案》,明确工作重点,夯实工作措施,把自查、检查工作和明察暗访相结合,主动配合市场监管部门,持续深化集中整治工作;要坚守安全底线,全力做好产品食品安全供给,保障人民群众生命安全,维护消费者合法权益,擦亮供销社金字招牌,齐心协力阻断假冒伪劣产品食品通过供销社系统流入市场。截至目前,全系统已组织开展检查60余次,通过全面深入集中整治,进一步增强了经营主体的产品食品安全意识,提升了农村产品食品供应质量和安全水平。

西河镇秉持“先生活后生产,先节水后调水”原则 解“燃眉急” 稳“基本盘”

通讯员 梅兴宇

今春以来,位于平利县北部的西河镇累计降雨量为122.3毫米,旱情较为严重,影响强度大、范围广,辖区河流水位急剧下降,部分堰沟干涸、土壤变差、果蔬受损,群众生产生活用水短缺。面对来势汹汹的旱情,西河镇闻“旱”而动,迅速部署,以务实有效的举措全力抗旱保供水,切实稳住民生供水保障“基本盘”。

“早7点,县消防队的消防车准时到三组,先放消毒晶片再蓄水;下午安排挖机清理老堰沟淤泥,确保猕猴桃产业园用水……”水田河村党支部书记李志清打开手机备忘录,逐项核对第二天的送水计划。这样的工作状态,从旱情发生以来已持续很多天。

为切实做好抗旱保供水工作,西河镇组建10支由村组干部、驻村工作队、包村干部、水管员构成的抗旱服务队,实行网格化管理,及时上报旱情动态,明确送水车调配、沟渠灌溉等重点任务清单,确保抗旱工作责任到人、措施到位。

“感谢政府送水来,不然我们老两口真不知道咋办!”段家河村72岁的周荣站在自家院门前,看着清澈的自来水流入蓄水桶,眼眶微微发红。老人居住的山顶院落因水源枯竭已断水一周,镇抗旱服务队得知后,每天安排专人用三轮车运送100公斤生活用水,解了

老两口的燃眉之急。

据了解,西河镇秉持“先生活后生产,先节水后调水”的原则,全面开展人饮工程安全排查,组织镇村干部对10个村开展“敲门行动”,逐户核查用水需求,为缺水严重的村组定期送水。针对分散供养五保户、鳏寡孤独等特殊困难群体建立“一对一”帮扶台账,同时,采取就近区域调水、分段供水、临时性抽水、送水车送水等便民措施,解决群众饮水难题。目前,全镇共应急调水29处,分段供水5处,拉水送水74车次520吨,全力降低旱情对群众生产生活造成的影响。

在鼎盛祥农民专业合作社的稻田里,负责人康志平蹲下身轻拨秧苗,看着泛着新绿的秧苗露出笑容:“多亏村委会在后山找到了两处山泉,新修的管道每天能送30立方米的水,60亩水稻总算保住了。”面对农作物受旱减产的严峻形势,西河镇统筹调配农业生产用水。新建水源14处,延伸管道26.8千米,投入抗旱设备6台,让干涸的农田迎来甘霖。针对水稻移栽关键期,农业农村服务中心组建技术小分队深入田间地头,指导农户采取“喷灌滴灌+叶面施肥”等措施节水保墒。接下来,西河镇将持续关注旱情发展变化,采取有效措施有效蓄水、合理配水、科学调水,抢救保苗,确保群众生产生活平稳有序。

市退役军人事务局 在南月村开展系列帮扶活动

本报讯(通讯员 王典根)为引导党员干部、退役军人和广大群众赓续红色血脉,传承节日文化、厚植家国情怀、弘扬清风正气、培育文明新风,5月23日,市退役军人事务局组织工作人员到恒口示范区南月村开展“浓情端午送温暖 凝心聚力促振兴”系列帮扶活动。

活动中,工作人员来到南月村党员活动中心进行座谈交流,详细询问退役军人身体状况和结对帮扶户的家庭生产情况,精准了解他们生活中存在的困难,真心实意听取意见建议。随后,向28名现役军人和退伍军人家属及36户结对帮扶户致以节日的问候,感谢他们为乡村发展作出的贡献,叮嘱他们要保重身体,并提前祝他们端午安康。

近年来,市退役军人事务局多次依托主题党日,深入结对包联村常态化开展振兴学堂、助农消费、健康义诊、温馨义剪、清洁家园、文明倡导、走访慰问等帮扶活动,传承中华优秀传统文化,弘扬孝老爱亲传统美德,让广大退役军人和结对帮扶户真切感受到党的关心和温暖,以实际行动解决民忧、纾民困、暖民心,践行为民服务的宗旨。为群众送温暖办实事,推进局机关与南月村“三联共建”活动,拉近了党员干部与广大群众之间的距离,不断增强广大优抚对象和结对帮扶户的获得感和幸福感。



岚皋首次独立实施人工增雨作业

本报讯(通讯员 周煜)5月22日,岚皋县气象局在城关镇茅坪村鸡公梁人工影响天气作业点开展增雨作业。这是岚皋县首次独立实施人工增雨作业,标志着该县人工影响天气体系(以下简称人影体系)建设全面投入实战。

当天7时许,在城关镇茅坪村鸡公梁人工影响天气作业点,技术人员紧盯雷达数据,实时监测云层演变,同时对设备进行最终调试。经反复确认降水条件并在空管管制部门批准后,8时02分,随着“5、4、3、2、1,发射”指令发出,两枚增雨火箭拖着尾焰呼啸升空,转瞬没入厚重的云层,在高空飞行炸开,化成细密催化云雾。为确保作业效果,当天开展4轮增雨作业,共发射

增雨火箭6枚。

据气象监测数据显示,此次作业效果明显,22日最大降水量出现在南山景区监测站(21.4毫米)。全县平均降雨量9.3毫米,有效改善了土壤墒情,缓解了农业旱情和森林火灾气象等级。据了解,近期岚皋出现持续高温少雨天气,5月21日最高气温达到40.5摄氏度,突破5月最高气温历史极值。今年1至5月,岚皋国家气象观测站(县城)降水量125.0毫米,较常年历史同期偏少4成,气象干旱综合指数达到重旱等级。

此次人工增雨作业首战告捷,标志着人影体系基本建成,将在森林防火、防污降霾、农业生产和生态保护等方面发挥重要作用。



5月25日,汉滨区农业农村局组织开展“安康果蜜红”红茶加工技术培训,通过理论与实操教学,帮助学员全面掌握加工技术,提升夏秋茶资源利用率,促进茶农增收、茶企增效。

开展夏季渔业生产 市渔业生产工作站

本报讯(通讯员 庄安)为应对夏季高温干旱天气对渔业养殖带来的不利影响,提升经营主体科学管理水平,近期,市渔业生产工作站组织渔业产业技术体系指导服务组深入部分渔业养殖基地,开展夏季渔业生产技术指导服务,助力渔业稳产增收。

服务组实地走访汉滨、汉阴、石泉、岚皋、镇坪、恒口等县区30余个重点水产养殖基地,通过现场指导、与养殖户交流等方式,全面了解水源保障、池塘水质、鱼苗生长及设施设备运行情况。针对近期持续高温干旱的气候特点,指导组提出“四要”应对措施:强化抗旱保供,建议养殖户根据水源条件合理减少存塘量,避免因水位下降、水质恶化引发养殖风险;科学增氧管理,要求养殖户根据天气和鱼类活动情况,灵活开启增氧设备,必要时配置液态增氧设备,确保水体溶氧充足;优化投喂策略,适当降低投喂频次和饲料用量,减少水体污染,减轻鱼类消化负担;加强巡塘管护,增加早晚巡塘频次,密切关注鱼群状态,及时处理突发问题,预防疾病暴发。

今年4月以来,我市持续晴热少雨,主要江河径流量偏枯,全市平均降雨和江河径流量较常年偏少八成,对渔业养殖产生一定影响。对此,市渔业部门及时印发《渔业抗旱减灾技术要点》,编制水产健康养殖、尾水治理、水生动物疫病防控技术指引10期,拍摄水产健康养殖微课堂2期,组织开展技术推广线上培训3次,组织渔业产业技术体系专家开展技术服务指导20余次,开展水产养殖尾水抽检30批次、水产品质量安全抽检49批次。同时,进一步摸底排查全市渔船和渔业行业冷库基本情况,扎实开展渔业安全生产隐患排查整治。截至目前,全市已累计开展渔业安全生产检查55次,排查出安全隐患20个,督促经营主体全部按期整改到位。

党建领廉 机制促廉 服务润廉

岚皋县城关镇为区域发展注入“廉动力”

本报讯(通讯员 黄仁勇 陈昌红)近年来,岚皋县城关镇积极探索,按照“党建引领廉、机制促廉、服务润廉”的工作思路,全力推进清廉建设,营造风清气正的政治生态和崇廉尚洁的社会氛围,让廉洁理念浸润城关镇发展肌理,为城关镇高质量发展注入“廉动力”。

该镇始终把党建作为清廉建设的“红色引擎”,通过强化党组织的引领作用,推动廉洁理念深入人心。将理论学习作为首要任务,通过定期组织党员干部开展廉政专题学习会、主题党日等活动,以多维度、深层次、全覆盖的学习模式引导党员干部筑牢思想防线,凝聚起清廉建设的强大合力。成立社区网格党

支部24个,按“六有”标准实体化运行,通过开展廉政承诺、廉政谈话等活动,让党员干部时刻绷紧廉洁自律这根弦,从思想根源上筑牢拒腐防变的堤坝。依托党建“五同”机制,将群众需求调研纳入党建与清廉建设协同推进范畴,将“三进三解三发现”活动开展与城市“五同”机制落实工作有机融合,一体推进。镇班子成员、镇村干部、“两代一委”和网格员进村、进企业、进工地,切实为群众解难题、解民忧、解民困,发现问题、发现需求、发现线索,用心用情用力服务群众。

制定《城关镇政府机关财务管理制度》,加强镇村财务管理,进一步规范财

务审批,节约经费支出,提高资金使用效率。通过政府网站、政务公开栏、微信公众号等多种渠道,及时、准确公开重大决策、财政收支、项目建设、惠民政策落实等信息。聚焦干部队伍建设,印发《城关镇干部作风能力提升年实施方案》《城关镇“青年干部大讲堂”实施方案》,教育党员干部强化忠诚核心、服务大局的政治能力;邀请“清廉宣讲团”进行宣讲,用身边的实例以案说纪、以案说法;建立日常监督台账,对苗头性问题早发现、早提醒。

城关镇便民服务中心推行“一站式”服务、“最多跑一次”改革,简化办事流程,提高办事效率,让群众少跑腿、好

办事。工作人员严格遵守廉洁纪律,杜绝“吃拿卡要”等行为,为群众提供热情、周到、廉洁的服务。在全镇范围内打造廉洁文化阵地,建设廉政文化长廊,设置廉洁文化宣传栏、宣传标语等,营造浓厚的廉洁文化氛围。同时,通过打造“清廉村居”示范点建设,加强村务公开;积极开展廉洁文化进机关、进村(社区)组织廉洁宣讲等活动,以文化人、以廉润心,引导广大群众树立正确的价值观和廉洁意识。各社区成立志愿服务队42支,常态化开展政策宣讲、义诊义修等惠民活动,目前开展志愿服务3000余次。



近日,国家林业和草原局公布第四批国家林种质资源库名单,我市平利县药姑山林场成功入选国家林种质资源库,成为全国唯一的国家级漆树林种质资源库建设基地。图为5月22日,平利县药姑山林场职工普查野生漆树资源。